

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 27 ИЮЛЯ 1996 г.

ИНДЕКС 54022

58

(5681)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости. События. Факты

Готовимся к выборам

22 июля состоялась конференция Кировского территориального отделения общественно-политического движения «Наш дом — Россия».

С анализом итогов выборов Президента РФ и первоочередных задач движения НДР на выборах в органы местного самоуправления и губернатора края выступил А. Козицкий, председатель территориального отделения. Конкретные предложения по совершенствованию работы с населением внесли главный врач ТМО А. Сухин, глава Марьинской администрации В. Камышапов, фермер В. Романов.

Участники конференции избрали делегатов на вторую конференцию Ставропольского регионального отделения движения «Наш дом — Россия», которая состоится 7 августа.

В работе конференции принял участие и выступил член исполнкома Ставропольского регионального отделения общественно-политического движения «Наш дом — Россия», председатель краевой ассоциации фермерских и крестьянских хозяйств С. Поздняков.

Г. АВАНЕСОВА.

Конкурс техников- осеменаторов

На МТФ № 1 СХП «Нива России» прошел районный конкурс техников искусственного осеменения крупного рогатого скота.

Комиссия строго подходила к оценке теоретических и практических знаний и навыков. А когда конкурс закончился, состоялось подведение итогов.

Первое место заняла техник искусственного осеменения э/х «Новопавловское» Лидия Федоровна Герасименко, набравшая 98 баллов. Второе досталось В. И. Чурековой из ГПЗ «Комсомолец» и третью поделили между собой Е. В. Перова из ООО «Коммаки» и Г. Б. Сердина из СХП «Нива России».

Победителям и всем участникам конкурса были вручены денежные премии. Л. Ф. Герасименко завоевала право участвовать в краевом конкурсе техников искусственного осеменения КРС.

Н. КИРЬЯНОВ.

Жатва-96

Соберем богатый урожай



В э/х «Новопавловское» одна полеводческая бригада, а сейчас время особенно дорого — убираются зерновые, готовится почва,переди уборка корнеплодов, «и» озимых. Радость на душе у бригадира — получили самый высокий в районе урожай озимого ячменя: каждый гектар дал по 34,2 центнера. Шесть комбайнов бороздят хлебные поля. Убрана половина площади озимой пшеницы, почти по 30 центнеров зерна получают с гектара. Нагрузка на комбайны большая — 260 гектаров, но такие хлеборобы, как братья Александр и Иван Доманины, Степан Козловский и Валерий Гиргель, успешно трудаются, добиваясь высокой выработки. Добросовестно выполняют свои обязанности рабочие зернотока, заведует которым М. П. Гура, — занимаются подработкой семенного материала. А у механика Алексея Головина своя забота — вовремя подготовить к уборке силосные комбайны.

На всех производственных участках бригады спорятся дело. У каждого специалиста, каждого труженика бригады свой участок работы, и выполнить ее стараются как можно лучше, чтобы иметь хорошие результаты.

На снимке: бригадир э/х «Новопавловское», организатор производства В. А. Мицк.

Нужны темпы и качество

Как мы уже сообщали, уборку озимой пшеницы закончили земледельцы СХП «Горнозаводское», АО «Советское», ГПЗ «Комсомолец», другие же хозяйства продолжают работать на хлебной инве. По сведениям управления сельского хозяйства на 25 июля, из всей площа ди 24393 гектара обмолот произведен на 19221 гектаре, урожайность составила 29,7 центнера.

В разных хозяйствах и разные темпы жатвы, хлеборобы не дали возможности вести в полном объеме уборочные работы прошедшие дожди. По урожайности сейчас лидируют СХП «Нива России» (34,4 ц/га), АХХ «Орловское» (34 ц/га), СХП «Марьинское» (33,5 ц/га), СХП «Восход» (33,3 ц/га), более 30 центнеров с гектара собирают старопавловцы и коммаки.

Близки к финишу хлеборобы СХП «Старопавловское» и ООО «Коммаки», и вместе с тем, еще большой объем работ предстоит пройти в СХП «Марьинское», «Зольское», э/х «Новопав-

ловское», СХП «Прогресс», СХП «Восход».

Наряду с уборкой озимой пшеницы ведется косовица и обмолот гороха. Всего подлежит уборке 2912 гектаров, обмолочено 1665 гектаров, урожайность составляет 16 центнеров. Больше других собирает гороха СХП «Марьинское», где каждый гектар дает по 21,2 центнера. С урожайностью 18,8 центнера закончил его уборку СХП «Горнозаводское», а АХХ «Орловское» получило на круг по 18,4 центнера.

Собирая выращенный урожай, земледельцы района закладывают основу будущему: ведут подъем подпода, лущение стерни. Из 15 тысяч гектаров вспахана половина площади, лущение стерни произведено на 2732 гектара.

У земледельцев сейчас самая напряженная пора и надо использовать все возможности, чтобы вовремя управляться со всем объемом работ на полях, убрать выращенный урожай и заложить прочную основу будущему.

К. НИКОЛАЕВ.

Подписка-97

Уважаемые жители города и района, начинается подписная кампания на периодическую печать на первое полугодие 1997 года. Мы идем вас в любом почтовом отделении Новопавловского РУФПС. Если вы сами не можете оформить заказ, вам помогут почтальоны — примут подписку на дом. Мы призываляем вас подписаться с 1 по 31 августа, в это время будет проводиться льготная подписка на ряд изданий АО «Агентство Подписки и Розницы». Это такие издания, как «Труд» — ежедневный, «Труд» — субботний, «Известия», «Советская Россия», «Российская газета», «Российские вести», «Аргументы и факты», «Московский комсомолец».

Цены на эти издания остались на уровне II полугодия 1996 года. Спешите, мы ждем вас. Телефон 2-23-73.

Отдел подписки Новопавловского РУФПС.

Огород и сад сердце горожанина веселят

Постановление Правительства Российской Федерации

от 27 июня 1996 г. № 758 г. Москва

О государственной поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 июня 1996 г. № 819 «О государственной поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств» Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления оказывать населению всенародную помощь в создании благоприятных условий для ведения колхозного садоводства, огородничества и развития личных подсобных хозяйств.

2. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Мин-

истерству финансов Российской Федерации, Министерству транспорта Российской Федерации и Министерству юстиции Российской Федерации с участием Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России с учетом предложений Союза земледельцев России, Союза землепользователей России, Российского земского движения и других заинтересованных организаций представить до 1 октября 1996 г. в Правительство Российской Федерации для рассмотрения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекты федеральных законов «О личном подсобном хозяйстве» и «О коллективном садоводстве и огородничестве», пре-

дусмотрев в них снижение налога с садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств, освобождение указанной категории граждан от уплаты взносов во внебюджетные фонды с последующими внесенными изменениями и дополнениями в налоговое законодательство Российской Федерации, меры по развитию необходимой инфраструктуры в местах сосредоточения садоводческих и огороднических товариществ.

3. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации совместно с Центросоюзом России, Ассо-

циацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России и Союзом землепользователей России в месячный срок разработать порядок закупок илиников продукции, произведенной садоводами, огородниками и владельцами личных подсобных хозяйств.

4. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации:
обеспечить расширение услуг, предоставляемых садоводам, огородникам и владельцам личных подсобных хозяйств через систему государственного племенного, ветеринарного и агротехнического обслуживания, а также осуществлять поставку для них молодняка скота и птицы, сортовых семян овощных культур, картофеля, посадочного материала плодовых и ягодных культур, органических удобрений;

выделить в 1996 году из государственного лизингового фонда для садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств на приобретение племенного и рабочего скота, сельскохозяйственной техники, инвентаря и оборудования 100 млрд рублей.

(Продолжение на 3 стр.)

Огород и сад сердце горожанина веселят

Постановление Правительства Российской Федерации
от 27 июня 1996 г. № 758 г. Москва

(Окончание. Начало на 1 стр.)

5. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации организовать в 1996—1997 годах сеть машино-технических станций и пунктов проката техники для обработки земельных участков садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств.

6. Министерству финансов Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации и Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации предусматривать начиная с 1997 года:

выделение средств из федерального бюджета на льготное кредитование строительства садовых домов и помещений для содержания скота, обустройства садовых участков на срок от 15 до 25 лет;

в федеральном бюджете средства на проведение лизинговых операций для садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств отдельной строкой.

7. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

обеспечить полное удовлетворение потребности населения в пастбищах и сенокосах для личного скота;

представлять на льготных условиях помещения и коммунальные услуги областным, краевым, республикан-

ским и районным объединениям садоводов и огородников, осуществляющим координацию деятельности садоводческих товариществ и оказывающим бесплатно консультационную помощь садоводам и огородникам по организационным, строительным, агрономическим, правовым и другим вопросам;

пересмотреть действующие нормы застройки садовых участков, а также проекты организации и застройки территорий садоводческих товариществ в целях защиты прав членов этих товариществ.

В Министерство финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации упростить, формы бухгалтерской и налоговой отчетности для садоводческих товариществ и установить периодичность представления отчетности не более одного раза в год.

9. Министерству внутренних дел Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществить меры по усилению защиты собственности граждан, имеющих садовые участки, оказывая им помощь в организации при садоводческих товариществах добровольных дружин и пунктов охраны общественного порядка.

Председатель Правительства Российской Федерации
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

* Знаете ли вы что

▲ Луковую муку можно отпугнуть с грядки, посыпав вокруг нее укроп или погорчицу. Если вы выращиваете лук многолетний (Следун или Батум), луковую муку отпугнут посаненные рядом томаты.

▲ После сбора урожая малярии не забудьте вырезать стеклоносившие побеги. Иначе они по-прежнему будут потреблять питательные вещества, сокращая их приток к побегам, способным в будущем году активно плодоносить. Чтобы следующим летом не сократить урожай малярии на 30 процентов, са-

мое время сейчас расстаться с «дармоедами».

▲ Чтобы в последующие лета радовалася нас обилием ягод черной смородины, надо оставить пять новых побегов замещения, а остальные, которых может быть более 30, удалите. Как и отплодоносившие старые ветви, которым более трех лет.

▲ После каждого полива огурцов почву следует мульчировать. При перекопке и глубокомрыхлении есть опасность повредить корневую систему, которая, увы, уже не восстановится. И тем самым снизить урожай как на 40 процентов.

Промывать глаза молоком нельзя, а пивом можно

Известно, что если в глаза попадает химическое вещество с сильной кислотной или щелочной реакцией, это может привести к потере зрения, если их без промедления не промыть водой.

Однако много подобных случаев происходит в условиях, когда под рукой нет чистой воды. В таких обстоятельствах немецкие окулисты советуют использовать

любую подходящую жидкость, имеющуюся в наличии, — минеральную воду, соки, полу и даже пиво (но только не молоко).

Очень важно после попадания в глаза агрессивного химического вещества начать промывать их немедленно и обильно, при этом интенсивно вращая зрачками во всех направлениях.

Кто платит за землю

Я инвалид 3-й группы, пенсионер, и земельный налог до 1994 года не платил, а теперь с меня берут по полной ставке. Что говорит Закон по этому вопросу?

Законодательство, в том числе и Закон Российской Федерации «О плате за землю», постоянно меняется. В частности, Законом РФ от 9 августа 1994 года № 22-ФЗ в него внесены существенные изменения и дополнения. Например, в статье 12 Закона теперь вместо слов «от уплаты земельного налога полностью освобождаются... 7) инвалиды 1-й и 2-й групп». Такса формулировка лишает льгот инвалидов 3-й группы и пенсионеров

Конкурс: «КАВКАЗ—НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Слово аксакала



Корни мои абазинские

— Отца моего репрессировали в тридцать седьмом как врага народа. Тогда на всех была одна общая статья, пятьдесят пятьдесят... Ни место захоронения, ни причина смерти неизвестны. Сгинул где-то в ГУЛАГе.

Да, его реабилитировали потом, посмертно.

А мы, двое детей (я и сестра Лицини), остались спрятанными.

Самое страшное, что не могли даже носить фамилию родного отца, чтобы избежать гонений и репрессий. Ведь наш род был книжеский, древний, уважаемый.

Кто знаком с историей Кавказа, тот слышал, вероятно, фамилию коннозаводчиков Лоевых. Это фамилия моего отца и деда, и предада...

Владения наши до революции были на территории нынешнего Малокарачаевского района, там же и конный завод находился.

Говорят, у Лоева было полторы тысячи лошадей, семь тысяч овец и много земли.

Я родился в тридцать первом, мама моя — осетинка, Дарапея Христина Николаевна, одновременно рано. Она очень переживала гибель отца (его звали Лоев Алимурза), но еще больше тревожила судьба детей: не дай Аллах, исполнят, чьи мы потомки — и тоже в расход пустят испанских...

И решилась она на отчаянный шаг — покинула вместе с нами Кумско-Лоевский аул (Красный Восток он потом стал называться) и поднялась под Ташкент, в Среднюю Азию...

Нас с сестрой воспитал отчим, кабардинец по национальности, агроном по профессии, Алихан Кармов. Его фамилия я ищу по сей день.

И считаю этого человека своим отцом, ибо он не только обогрел и накормил меня, обул и одел, но и выучил нас с сестрой (Людия закончила Ташкентский финансово-экономический институт, я —

— Московский институт комицентра им. Буденного), дал путевку в жизнь. Я осваивал целину, выращивал племенных лошадей, которыми восхищалася мир.

Сейчас у меня своя семья, жена, четверо детей: Фариза и Тома, Хасан и Анзор, девять внуков, дом в Прогрессе, где я знаю каждого и в лицо, и по имени, как родно-

йцы его мудрым словом аксакала.

Ведь прав, тысячу раз прав этот убеленный седина-м человек: не война нужна Кавказу, но мир, чтобы расти дети и выращивать хлеб, чтобы светило солнце, зеленели деревья, полнились счастьем и радостью наши глаза. Ведь человек приходит на эту землю не для того, чтобы умирать или уничтожать других, а для того, чтобы жить светло и чисто, и чтобы оставить после себя добрый след, а не дымящую пепелище и трупы в черных воронках...

Мы говорили с аксакалом, и я не думала, какой национальности этот человек, ибо нет хороших и плохих наций, есть хорошие и плохие люди. А передо мной сидел глубоко породченый и много переживший человек, отец семейства, и думал он, как все люди на земле: о мире, хлебе и добра. И пусть это будет. Будет мир и хлеб в его доме, будет он и в моем. Ведь Кавказ — наш общий дом. А препратим его в пороховую бочку — панико наденем! Будем же мудрыми, людьми Ташими, как Осман Кармов, кашалер Ордена Трудового Красного Знамени, человек, удостоенный медалей «За трудовое отличие» и «Ветеран труда», последний председатель местного Совета.

— Всякое живье с людьми пытается, — сказал на прощание Осман Алиханович, — но на то ты и человек, чтоб не терять адского рассудка. Кашалер сроднил всех нас издавна, и мы исторически обречены жить вместе. Пора бы это понять, ибо у нас одно Отечество, а сколько смешанных браков, переплетенных судеб.

Ведь и раньше представители высших сословий и абазинцев, и осетин, и набардинцев служили царю, России, имели офицерские чины.

Мой дед, Магомед Лоев, был в чине полковника и имел пять наград. По профессии он военный врач, женился на кубанской казачке Зеленской Анне Лукиничне...

А что теперь? Неужели казачата по линии бабки будут вынуждены идти против абазинцев, а внуков по линии деда наоборот?

На то и дана нам, старикам, мудрость, чтоб не позволить детям своим делать этого.

Я взглянула совет ветеранов в поселке. Из 1260 человек, проживавших здесь, в живых осталось лишь 16 ветеранов войны и солдатских вдов. Это люди разных национальностей, возрастов и профессий, но у всех одна боль и забота, чтоб был мир на Кавказе. И уже тоже и болезнь и не молод, но буду работать, пока хватит сил, и с ветеранами, и с молодежью: наши дети и внучки должны расти патриотами, и тут много зависит от старшего поколения.

Смотрю я на аксакала и думаю:

— Нет не зря прошел че-ловек на этой земле: добрые зерна посеял он в ее благо-датную почву. Пусть вырастет щедрая пшеница, и будет кому снять золотые колосья отцовской мудрости.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: Осман Алиханович Кармов.

Фото В. ПОКИДЬО.

Только не на пороховой бочке

Слушаю я председателя совета ветеранов войны и труда поселка Прогресс Османа Алихановича Кармова и готова подписать под ка-

Животноводство: итоги полугодия

С совещания главных зоотехников

С такой повесткой дня прошло совещание в управлении сельского хозяйства, с участием главных зоотехников хозяйств района. Ведущий зоотехник отдела животноводства Н. Михайленко подробно проанализировала ситуацию в отрасли, обратила особое внимание на трудности и проблемы.

По всем основным показателям в сравнении с соответствующим периодом прошлого года допущено снижение. Уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, в том числе и коров. Особенно здесь преуспело СХП «Старопавловское», сократили его численность также СХП «Марьинское», АКХ «Орловское». Еще более значительные упоминания допустили в этом вопросе СХП «Зольское», «Горюхинское», э/х «Новопавловское», ТОО «Зубр».

Происходит сброс спино-поголовья, и особенно, в АКХ «Орловское». Вот уже полгода это хозяйство не производит случку свиноматок и не получает приплода. Правда, сейчас завозится новая линия свиней породы «крутила белая», и специалисты животноводства с надеждой смотрят на возрождение свиноводства. Время покажет, но нельзя забывать о том, что толчком к этому послужили антисанитария, кормление неполнозаданными кормами, отсутствие или недостаток десерстов и медикаментов. И если не поменять отношение к отрасли, то и новые линии ничего не дадут. В свиноводстве района периодически повторяются вспышки заболеваний и па-

дка пороссят, а на поиски возбудителя инфекции уходит длительное время.

Практически заканчивает свое существование овцеводство в районе, только за счет приплода сохранили поголовье СХП «Нива России», «Старопавловское» и «Марьинское». Птицеводство, которое представлено ПТФ «Марьинской», не обеспечено кормовой базой, а существование на покупных кормах дорого обходится предприятию. Несмотря на трудности, на птицефабрике ищут возможные варианты для выживания, планируют завести новую мясоптическую породу кур.

За прошедшие полгода валовое производство молока в районе составило 8891 тонну (82,6% к прошлому году), снижение допустили все хозяйства, и только СХП «Зольское» сработало лучше.

121 процент. Ниже на 54 кг снизилась продуктивность молодого скота и составила 1101 кг на фуражную корову. Чтобы выправить положение, необходимо в первую очередь наладить полноценное кормление.

К большому сожалению, из-за финансовых трудностей хозяйства не могут приобретать различные добавки. Содержание коров на рационе по питательности в 11-12 кормовых единиц не может быть прибыльным по молоку и воспроизводству стада, а хозяйства в своем большинстве считают за благо иметь такой рацион, особенно в зимне-стойловый период. А ведь этот период слишком длительный, а лето короткое, чтобы поголовье коров в полном

объеме смогло бы по всем показателям выправиться, раскрыть свои потенциальные возможности породистого скота. Не успеешь отдохнуть и опять осень, зима и тот же скучный, не обеспечивающий жизненные потребности животных рацион. Поэтому все силы должны быть направлены на кормзаготовку.

По сравнению с прошлым годом на 8,4 процента меньше произведено мяса, в том числе говядины, свинины, птицы. Отдельные хозяйства, как СХП «Зольское», «Марьинское», «Рассвет», ГПЗ «Комсомолец», увеличили среднесуточные привесы по КРС и свиньям, но в целом по району показатели ниже.

Воспроизведение стада сельхозпитальных и уровня прошлого года тоже отстает. Меньше получено телят, появляются ягнят. Получение и сохранность приплода должны стать первостепенной задачей на фермах, хозяйствам надо принять все меры по изысканию денежных средств на приобретение медикаментов, лечение, молодняка, добиться ликвидации падежа. Подробно на вопросах постановки племенного дела остановилась начальник племотдела управления сельского хозяйства Т. А. Жаркина.

К сведению главных специалистов животноводства была представлена информация о том, что, согласно приказу краевого управления сельского хозяйства, объявляется конкурс техников - осеменаторов. У нас его намечено провести 23 июля на МТФ № 3 СХП «Нива России». Н. КИРЬЯНОВ.

Осторожно — СПИД!

Болезнь СПИД — смертельна, неизлечима, а поэтому особенно опасна. Единственная возможность как-то увернуться от нее — активная профилактика.

Чем же СПИД выделяется среди других инфекционных заболеваний? Во-первых, он передается половым путем, но намного более опасен, чем всем давно известные сифилис и гонорея. Во-вторых, инкубационный (скрытый) период у СПИДа очень велик — он может достигать десяти и более лет, хотя в большинстве случаев от момента попадания возбудителя в организм до появления признаков заболевания проходит 1—3 года. И в течение всего этого периода заразившийся зарезан для людей.

Возбудитель СПИДа передается не только половым путем, но также и через кровь при использовании плохо стерилизованных шприцев, медицинских инструментов, при переливании необследованной на ВИЧ крови, от беременной женщины — ребенку и от больного ребенка — к матери. Не исключены заражения в косметических, маникюрных, педикюрных кабинетах.

Эпидситуация у нас в крае осложнилась. В декабре 1995 года зарегистрировано два случая СПИДа на Каминидах I — в г. Ессентуки, другой наркоман, находящийся в следственном изоляторе, ранее проживающий на Украине, где в настоящее время идет вспышка ВИЧ-инфекции. Если на 15.12.1995 года на территории Украины было зарегистрировано 1023 случая ВИЧ-инфекции, то на начало марта 1996 года это число почти удвоилось и составило 2000 человек. 70% всех случаев составляют «ширицевые» наркоманы. Распространение ВИЧ-инфекции на Украине принимает катастрофические размеры; по состоянию на середину апреля 1996 года только в

Одесской области выявлено около 2000 ВИЧ-инфицированных.

И вот появилась такая первая «ласточка» из наркоманов в нашем городе. В июле этого года при обследовании в г. Нальчике у одного из новопавловских наркоманов выявлена ВИЧ-инфекция. Инфицированный направлен на дальнейшее обследование и лечение в красной центр по СПИДу.

Учитывая сложившуюся неблагоприятную эпидемию по СПИДу в нашем городе, мне хочется обратиться ко всем изителям района с просьбой при малейшем подозрении на это страшное заболевание немедленно обращаться за медицинской помощью в инфекционный (№ 48) или дерматовенерологический (№ 41) кабинеты районной поликлиники, где Вы сможете анонимно обследоваться и получить необходимую консультацию по СПИДу.

Ниже приводится перечень медицинских симптомов и заболеваний, в виде которых может проявляться ВИЧ-инфекция:

- лихорадящие более 1 месяца (повышенная температура без видимых причин);
- имеющие увеличение лимфоузлов двух и более групп свыше 1 месяца;
- расстройство пищеварения (андидный стул), не поддающиеся лечению более 1 месяца;
- необъяснимая потеря массы тела на 10% и более за короткий промежуток времени (например за 2 месяца);
- затяжные и рецидивирующие пневмонии, не поддающиеся обычной терапии;
- затяжные и рецидивирующие гнойно-бактериальные, паразитарные заболевания;
- сепсис;
- подострые энцефалиты и слабоумие у ранее здоровых лиц;

— ворсинчатая лейкоплакия языка;

— рецидивирующие пиодермии (гнойничковые высыпания);

— женщины с хроническими воспалительными заболеваниями женской репродуктивной системы цесарской этиологии;

— анемии различного генеза;

— различные грибковые, герпетические и опухолевые заболевания;

— нарушение координации движений, упорная мышечная слабость, хронические головные боли.

Если кто-либо не желает обследоваться в г. Новопавловске, по понятным причинам, привозя адреса анонимных кабинетов, где за соответствующую плату можно проконсультироваться и обследоваться.

г. Ессентуки, ул. Гагарина, 33, кожновенерологический диспансер;

г. Невинномысск, ул. Революционная, 18, кожвендиспансер;

г. Кисловодск, ул. Мира, 7, кожвендиспансер;

г. Благодарный, ул. Одиссея, 162, районная поликлиника;

г. Железноводск, поликлиника № 1, кипакиант;

г. Буденовск, микрорайон № 7, кабинет инфекционных болезней;

г. Светлоград, ул. Николаенко, 27, кабинет дерматовенеролога;

г. Зеленокумск, ул. Заводская, 34, кабинет — 42;

г. Ипатово, районная поликлиника, кабинет дерматовенеролога;

г. Ставрополь, ул. Достоевского, 52, краевой кожвенерологический диспансер;

г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 91;

г. Ставрополь, ул. Ленина, 434, краевой центр СПИД

А. ПЕСТОВА,
районный инфекционист
Кировского ТМО.

* Молодежь на уборке

Достойная смена

Сейчас, при рыночной экономике, особо острая проблема — проблема трудовой занятости населения, подчас даже взрослым людям труде найти работу, уже не говоря о молодом подрастающем поколении.

И часто старики, проходя по рынку, недовольно ворчат, глядя на вполне работоспособных парней, которые торгуют шоколадными плитами и заморскими лакомствами, ворчат... вот, дескать, землю некому обрабатывать, вырождается крестьянство, мы — последнее поколение.

Да, действительно сельское хозяйство находится в упадке и терпит немалый убыток. Но в своей статье я хотела написать не о трудностях, которые оно переживает в данный момент, а о молодых ребятах, которые работают в пятой бригаде СХП «Нива России», работают в поле, на земле.

В этой бригаде их 15, и бы с удовольствием написала всех поименно, как бы в благодарность за достойный труд, но, к сожалению, нет такой возможности, и я могу называть лишь нескольких из них: А. Петренко, В. Асеев, А. Симохалов, Д. Троицкий и А. Крысин.

Так что же привело этих парней, которые еще не отслужили армию, работать здесь? Думаю, что не стремление получить большую заработную плату (откуда ей

изаться?) и не стремление к личной выгоде. А влекут их сюда другие интересы: общие друг с другом, возможность реализовать свои способности, любовь к технике.

В бригаде работают опытные мастера своего дела, у них есть чему поучиться, и их есть за что уважать — они для молодых и пример, и учителя. Круг обязанностей ребят невелик, кто работает на мотокультиваторе, кто ремонтирует тракторы.

— С работой справляются, — говорит бригадир Виктор Иванович Подлесный. Конечно, бывает, что покурит, да посетует на них, но как без этого? Ведь они еще мальчишки, а в общем они довolen своим парнями.

Труд хлеборобов и механизаторов был всегда славен и почетен. Как отрадно видеть, что ребята выбрали именно этот, хоть и нелегкий, но очень нужный путь, что именно в это время, времена «диких рынков» и добывания легких денег, они осознают всю важность своих будущих профессий, уже сейчас стремятся помочь благосостоянию России.

И как приятно думать, что есть смена нашим старикам, что вовсе не вырождается крестьянство, и что есть кому наследовать нашу землю.

Наташа ЛОСКУТОВА,
наш юнкер.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29

1 КАНАЛ

6.00 Телеутро	6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.45 Новости	9.00, 18.00, 23.55 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»	9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Поле чудес	10.05 Если...
11.05 Человек и закон	10.45 Смехопанорама
11.30, 19.35 Угадай мелодию	11.10 Мультфильм
12.00, 15.00 Новости (с с/п)	11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.10 Телерадиокомпания	12.00, 15.00 Новости (с с/п)
«Мир»	12.10 Телерадиокомпания
12.55 Олимпийские игры	«Мир»
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»	12.55 Олимпийские игры
15.40 Звездный час	15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
16.20 «Элен и ребята»	15.40 Кварьете «Беседая квампания»
16.45 Олимпийские игры в Атланте: события дня	15.50 Волшебный мир, или Синема
19.10 Час ник	16.20 «Элен и ребята»
20.00 Если...	16.50 Олимпийские игры в Атланте: события дня
20.45 Спокойной ночи, малыши	19.10 Час ник
21.00 Время	20.00 Тема
21.40 Приключенческий киносериал «Пропавшая экспедиция».	20.45 Спокойной ночи, малыши
1-я серия	21.00 Время
23.05 Серебряный шар	21.40 «Пропавшая экспедиция», 2-я серия
23.55 Олимпийские игры	22.55 50x50

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс	7.30 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести	8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 «Волшебный школьный автобус»	8.20 «Волшебный школьный автобус»
8.45 Время деловых людей	8.45 Время деловых людей
8.55 Петербургские сезоны	8.55 Петербургские сезоны
9.25, 21.05 «Санта-Барбара»	9.25, 21.05 «Санта-Барбара»
10.20, 11.30, 18.30, 23.40 Олимпиада-96	10.20, 11.30, 18.30, 23.40 Олимпиада-96
10.55 Телемагазин	10.55 Телемагазин
11.20 Деловой автограф	11.20 Деловой автограф
11.25 Новинки от ТВ-медиа	11.25 Новинки от ТВ-медиа
13.50 Магазин недвижимости	13.50 Магазин недвижимости

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 31

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.30 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Тема
10.45 В мире животных
11.25 Олимпийские игры
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.55 Олимпийские игры
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Кантус и К°
15.50 Зов дикунгей
16.20 «Элен и ребята»
17.05 Олимпийские игры в Атланте: события дня
19.05 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Балтика» (Калининград)
21.00 Время
21.40 «Пропавшая экспедиция». 3-я серия
23.40 Олимпийские игры

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 «Волшебный школьный автобус»
8.45 Время деловых людей
8.55 Провод простого
9.25 «Санта-Барбара»
10.20 Олимпиада-96
10.55 Телемагазин
11.20 Деловой автограф
11.25 Новинки от ТВ-медиа
11.30 Олимпиада-96
13.50 Магазин недвижимости
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров
15.40 Программа передач (П)
15.45 Новости (П)
15.50 Телефильм (П)
16.10 Нейтральная полоса (П)
17.20 «Челленджеры»
17.50 Мультфильм (П)
18.00 Олимпиада-96
19.00 Реклама. Гордость Албании (П)
19.05 Зона «Люмо» (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00, 23.00, 1.40 Вести
20.35 Олимпийский курьер
21.05 «Санта-Барбара»
22.05 Сам себе режиссер
22.35 «Суббота, воскресенье, понедельник», 2-я серия
23.40 Олимпиада-96

ЧЕТВЕРГ, 1

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Олимпийские игры
10.55 Клуб путешественников
11.35 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.55 Олимпийские игры
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.40 Ти-тапы
16.05 Мультфильм
16.20 «Элен и ребята»
16.50 Олимпийские игры
19.10 Час ник
19.35 Лото «Миллион»
20.00 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Исторический фильм «Тысяча дней королевы Анны»
0.25 Олимпийские игры

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 «Волшебный школьный автобус»
8.45 Время деловых людей
8.55 Сам себе режиссер
9.25 «Санта-Барбара»
10.20 Олимпиада-96
10.55 Товары — почтой
11.20 Деловой автограф
11.25 Новинки от ТВ-медиа
11.30 Олимпиада-96
13.50 Магазин недвижимости
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров
15.40 Ретро-шлягер
16.05 Россия в лицах
16.20 Свои компании (Ст)
16.50 Месяцеслов
17.20 Музыка всех поколений

17.35 «Челленджеры»
18.05 Внимание — амброзия (Ст)
18.25 Урожай-96 (Ст)
18.50 Рекламная программа (Ст)
18.55 СТВ-новости (Ст)
19.10 Олимпиада-96
20.00, 23.00, 1.40 Вести
20.35 Олимпийский курьер
21.05 «Санта-Барбара»
22.05 От форте до пьяно
22.35 «Суббота, воскресенье, понедельник», 3-я серия
23.40 Олимпиада-96

ПЯТНИЦА, 2

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.10 Моя семья
10.45 Играй, гармонь любимая
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.55 Олимпийские игры
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.40 Марафон-15
16.00 До-ми-солль
16.20 «Элен и ребята»
16.50 Олимпийские игры
19.15 Человек и закон
19.45 Поме чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Боецик «В зоне особого внимания»
23.45 Олимпийские игры

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 «Волшебный школьный автобус»
8.45 Время деловых людей
8.55 Провод простого
9.25 «Санта-Барбара»
10.20 Олимпиада-96
10.55 Товары — почтой
11.20 Торговый дом
11.35 Олимпиада-96
13.40 Деловой автограф
13.45 Новинки от ТВ-медиа
13.50 Магазин недвижимости
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров
15.40 Программа передач (П)
15.45 Новости (П)
15.50 Синематограф (П)
17.20 Концерт органной музыки (П)
17.35 Студия-2 (П)
17.50 «Челленджеры»
18.20 «Мой ирок и я»
18.30 Олимпиада-96
19.30 Сочинение на незаданную тему (П)
20.00 Вести
20.35 Олимпийский курьер
21.05 «Санта-Барбара»
22.05 «Суббота, воскресенье, понедельник», 4-я серия. В перерыве — 23.00 — Вести
23.10 Олимпиада-96
1.35 Вести
1.50 Программа «А»

СУББОТА, 3

1 КАНАЛ

8.00 «Ералаш»
8.20 Комедия «Семейное счастье»
9.45 Слово настыря
10.00, 18.00 Новости
10.15 Не зевай
10.45 Утренняя почта
11.20 Смак
11.40 «Чуден град Москва». Фильм 1-й
12.10 Олимпийские игры
15.00 Новости (с с/п)
15.30 Цыганские напевы
16.00 В мире животных
16.40 Мультфильм
18.25 Олимпийские игры
19.15 «Золотая серия». Год 1968. «Семь стариков и одна девушка»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 «Детективное агентство «Лунный спектр»
22.45 Олимпийские игры

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.20 Футбол без границ
8.45 «Элли и Джулс»

9.15 Новинка от ТВ-медиа
9.30 По вашим письмам
10.00 Олимпиада-96
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Интервью недели (П)
11.30 Олимпиада-96
13.30 «Андреевская» представляет. Мусоргский, «Детская» (П)
14.00 Вести
14.20 У нас в гостях телевидение Кубани. Так рождается песня (Ст)
15.05 «Океан», 11-я серия
16.00 Деловая неделя (Ст)
16.20 Телесуфлер (Ст)
16.30 Рекламная программа (Ст)
16.40 СТВ-новости (Ст)
17.00
19.25 Олимпиада-96
20.00 Вести
20.35 Любимые комедии. «Частный детектив», или «Операция «Фондерация»
22.10 Олимпиада-96
1.35 Вести
1.50 Субботний вечер с В. Дорышиным

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4

1 КАНАЛ

8.00 Тираж «Спортивного мира»
8.10 «Кралаш»
8.20 Комедия «Шаг с крыши»
9.45 Непутевые заметки
10.00, 23.35 Новости
10.15 Пока все дома
10.50 Утренняя звезда
11.40 Олимпийские игры
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Клуб путешественников
16.10 Как-то раз
16.20 Мультифильм
17.05 Счастливый случай
17.50 Олимпийские игры
20.00 Время
20.40 Комедия «Джентльмен из эпоса»
22.25 Футбол. Международный турнир. Финал
23.45 Олимпийские игры

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Доброе утро
8.45 «Элли и Джулс»
9.15 Устами младенца
9.45 Человек на земле
10.15 Олимпиада-96
11.15 Русское лото
11.55 Олимпиада-96
14.00 Вести
14.20 Программа передач (П)
14.25 Примите наши поздравления (П)
15.00 Студия-2 (П)
15.15 «Океан», 12-я серия
16.10 Про все... (П)
17.00 Империя игр. «Ночь в замке»
18.00 Волшебный мир Диснея
18.55 Олимпиада-96
19.25 Олимпийский курьер
20.00 Вести
20.35 Франк парода
21.15 У Юноши
21.45 Рек-тайм
22.00 Олимпиада-96. В перерыве — Вести

ПРОДАЕТСЯ

большой 1 этажный дом со всеми удобствами в районе больницы. Возможна проживание двух семей. Имеется телефон. Адрес: г. Новопавловск, ул. Кирова, 34, телефон 2-14-46.

1-1 (000248)

★ ★ ★

полутораэтажный дом со всеми удобствами, имеются хозпостройки.

Обращаться: ул. Ставропольская, 8.

1-1 (000251)

★ ★ ★

срочно домовладение. Имеются хозпостройки, газ, вода, огород 12 соток.

Обращаться по адресу: ул. Красная, 79, телефоны 4-18-24, 2-38-82, с 8.00 до 19 часов.

1-2 (000255)

★ ★ ★

или меняется на 2-х комнатную квартиру новой планировки в Пятигорске или Ессентуках нового благоустроенного кирпичного дома со всеми удобствами в 40 км от Пятигорска, в ст. Мармысской, общая площадь 115 кв. м.

Имеются хозпостройки: 2 капитальных сарая, подвал 31 кв. м, веранда 15 кв. м, участок 5 соток земли.

1-1 (000242)

★ ★ ★

Городской суд объявляет торги:

1. Производственная база с/х кооператива «Ритм», расположенная в г. Новопавловске (промзона) с участком 2,2 га.

2. Звероферма в с. Горностаевском с прилежащим к ней участком 0,3 га.

Торги состоятся 9 августа 1996 года в здании суда, кабинет № 5 телефон 2-04-69.

1-1 (000256)

Наши консультации

Наследство

Все граждане Российской Федерации имеют равные права в области наследственного права независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, национальности и религии, рода и характера занятий, места жительства и других обязательств.

Под наследованием понимается переход после смерти гражданина принадлежащего ему на праве личной собственности имущества, а также имущественных и некоторых личных неимущественных прав и обязанностей и одному или нескольким лицам. Наследование осуществляется по закону и по завещанию. Наследование по закону имеет место, если оно не изменено завещанием. При наследовании по закону имущество делится в равных долях между лицами, неравнозначными в законе, и в соответствии с установленной очередностью.

В случае, когда основанием наследования является завещание, распределение прав и обязанностей между наследниками, а также назначение самими наследниками исключительно от воли завещателя.

Круг наследников по закону. Согласно ст. 532 Гражданского кодекса Российской Федерации при наследовании по закону наследниками в равных долях являются в первую очередь дети (в том числе усыновленные), супруг и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти.

При отсутствии наследников первой очереди или при

неприятия ими наследства и в случае, когда все наследники первой очереди либо умерли, либо отошли от наследства по закону, но не входят в круг наследников по завещанию, то наследование осуществляется между наследниками второй очереди. При наличии других наследников нетрудоспособные лица наследуют всегда и наравне с ними. Внуки и правнуки наследователя являются наследниками по закону, если во времени открытия наследства нет в живых того из родителей, который был бы наследником. Наследник, умерший за время наследования, считается умершим с момента смерти гражданина, которые могли наследовать один после другого, наступила одновременно, то наследство открывается после каждого из них. Наследник, умерший хотя бы через несколько часов после наследователя, но уже в следующие календарные сутки, не считается умершим с ним одновременно, и у него возникает право на принятие наследства.

Только 3 дня, с 1 по 3 августа.

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА «ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ» г. ПЯТИГОРСК

Широкий выбор оправ фирм мира. Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства.

Прием заказов на высококачественное изготовление очков на импортном оборудовании.

Детские оправы.
Услуги врача-окулиста.

Ждем Вас по адресу ул. Центральная, 53, Универмаг, с 8 до 18 часов.

1-1 (000245)

Коллектив АООТ «Сельхозхимия» скорбит по поводу смерти работника

ПЛЕВАК Дмитрия Григорьевича

и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

000253)

Коллектив Кировской типографии выражает искреннее соболезнование Плеваку Марии Петровне по поводу смерти МУЖА.

Коллектив учителей СШ № 13 выражает глубокое соболезнование семье Каманиных по поводу трагической гибели их дочери ОЛЬГИ ученицы 11 «В» класса.

(000247)

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы.